Второй этап национальных исследований качества образования 
в Республике Адыгея
В Республике Адыгея 14 апреля 2015 года был поведен второй этап национальных исследований качества образования (далее - НИКО). В исследовании приняли участие – обучающихся 4-х классов из 49 общеобразовательных организаций по трем предметам – математике, русскому языку и окружающему миру. Исследование является анонимным и полученные результаты не влияют на отметки по предметам  и не учитываются при оценке образовательных организаций. 
Для организации мониторинговых мероприятий в республике были подготовлены необходимые нормативно-правовые документы, определены региональный и  муниципальные координаторы, а также организация, ответственная за хранение и обработку бланков ответов участников исследования. Все лица, задействованные в проведении исследования, прошли предварительное дистанционное обучение через сайт СтатГрад, которое завершилось итоговым зачетом. Для координации действий при проведении исследования 13 апреля 2015 года Министерством образования и науки Республики Адыгея был проведен дополнительный семинар для муниципальных координаторов и ответственных организаторов муниципальных образованиий.
Особое внимание при проведении исследования было уделено обеспечению информационной безопасности контрольно-измерительных материалов. После получения материалов исследования они были помещены в РЦОИ для обеспечения хранения данных материалов в условиях on-line-наблюдения. Выдача материалов исследования ответственным организаторам в общеобразовательных организациях, в соответствии с Порядком проведения исследования, была осуществлена 13 апреля 2015 года.
Всего в исследованиях приняли участие 1965 обучающихся: по русскому языку – 429 человек, математике – 671 человек и окружающему миру – 865 человек. Мониторинговые мероприятия прошли в 49 пунктах проведения исследования, расположенных на территории всех  муниципальных образований республики:

- МО «Гиагинский район» - 5 общеобразовательных организаций,

- МО «Кошехабльский район» - 4 общеобразовательные организации,

-  МО «Красногвардейский район» - 7 общеобразовательная организация,

- МО «Майкопский район» - 9 общеобразовательная организация,

- МО «Тахтамукайский район» - 7 общеобразовательных организаций,

- МО «Теучежский район»  - 2 общеобразовательные организации,

- МО «Шовгенговский район» - 2 общеобразовательные организации,

- МО «Город Майкоп» - 12 общеобразовательных организаций,

- МО «Город Адыгейск» - 1 общеобразовательная организация.

Во всех пунктах проведения исследования присутствовали общественные наблюдатели. По итогам работы общественных наблюдателей в пунктах проведения исследования информации о нарушении Порядка проведения исследования не поступало. В одном из пунктов проведения исследования, расположенном на территории МБОУ Лицей № 19 МО «Город Майкоп» было организованно on-line-наблюдение за ходом тестирования.
В соответствии с требованиями Порядка поведения Исследования вскрытие материалов проводилось в день проведения мероприятия и обучающиеся информировались о том, по какому из трех предметов им будут предложены тесты только после рассадки по аудиториям. Данное условие позволило повысить объективность полученных результатов исследования. По окончании тестирования операторами РЦОИ было осуществлено сканирование материалов исследования и последующая передача их на обработку.
К проверке работ участников исследования были привлечены 10 экспертов Республики Адыгея (3 эксперта по русскому языку, 4 эксперта по математике и 3 эксперта по окружающему миру), прошедших предварительное обучение.

